

# В ГОСТЯХ У ДИНЫ ТУМАРКИНОЙ



**Мы дружим с народной артисткой Азербайджана Диной Тумаркиной много лет. В 1955 году после окончания Одесского холодильного института по распределению она приехала вместе с мужем Израилем Бихманом в Баку и начала работать в Русском драматическом театре имени Самида Вургана.**

Когда-то я с восхищением смотрел в этом театре спектакли с её уча-

стием. Сыграно ею огромное количество ролей. Познакомились мы в Из-

раиле и часто встречаемся на мероприятиях Международной ассоциации Израиль – Азербайджан «АзИз», которые проходят в Иерусалиме, Тель-Авиве, Ришон-ле-Ционе, Афуле, Ходжалинской роще... Я бываю у неё дома в Тель-Авиве. В этом году не смог поздравить Дину с днём рождения 15 августа лично, потому что был с семьёй в Азербайджане. И там её друзья попросили меня передать Дине Иосифовне сувениры. Председатель Государственного комитета по работе с диаспорой Азербайджана Фуад Мурадов передал значок «Харбыльбюль» – символ освобождённого Карабаха. Дина это было особенно приятно, она много раз выступала на наших «карабахских» вечерах.

Близкий друг Тумаркиной режиссёр Наталия Жиронкина, которая снимает видеоролики с участием Дины, передала ей красное платье и красивый платок. Народная артистка Азербайджана Александра Никушина передала свою книгу с автографом. Свои книги из Иерусалима переслал бакинец Иосиф Коган.

Зная о небольшой кол-

лекции Дины – она собирает камушки с дырочками, я привёз ей камушек, похожий по форме на букву «Д». Знаменитую бакинку и одесситку порадовало любимое инжировое варенье из Баку. Вкусно! Спасибо бакинцам.

И ещё один подарок – после завершения показа в Иерусалимской городской русской библиотеке выставки картин одесского художника Виктора Петеряко, организованной Одесским Домом-Музеем имени Н.К. Периха, Дина Иосифовна была передана яркая картина – семислойный офорт «Одесская филармония». Ей это тоже очень было приятно, ведь в молодости она жила рядом с этой филармонией. Директор Одесского музея Елена Петренко сообщила о выходе журнала «Лига Культуры» №23, в котором вновь упомянута Дина Иосифовна.

Получился не просто визит в гости к любимой актрисе, а настоящий праздник! И пусть таких праздников в наше тяжёлое время будет больше.

**Александр АГРАНОВСКИЙ,  
Иерусалимское отделение «АзИз».**